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Ata da 2ª Reunião de 2022 - NDE do curso de Licenciatura em Matemática do Câmpus Valparaíso de Goiás

do IFG

Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniram-se em

videoconferência, por meio da plataforma Google Meet, os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do

Curso de Licenciatura em Matemática, para tratar dos seguintes pontos de pauta, previamente informados aos

participantes: 1) Recomposição do NDE; 2) Aprovação do cronograma de submissão de pré-projetos de TCC para

matrícula em 2022-2; 3) Proposta sobre a oferta de estágio supervisionado; 4) Planejamento da revisão de

informações básicas do PPC - ementas, bibliografias, entre outras mudanças textuais necessárias; 5) Proposta de

otimização de espaço físico do Câmpus - a sala do NDE. A reunião contou com a presença virtual dos seguintes

professores e membros do NDE: Lucimeire Alves de Carvalho, Luiz Fernando Ferreira Machado (presidente),

Maria do Carmo dos Reis, Silvio Sandro Alves de Macedo e Wanessa Ferreira de Sousa. Seguem os relatos e as

decisões tomadas pelo grupo. 1) Os professores Luiz Fernando e Wanessa relataram e justificaram o convite feito

à professora Marília Rafaela Oliveira Requião Melo Amorim para que integrasse o núcleo, tendo sido aceito pela

mesma. Em regime de votação a proposta de entrada da professora Marília no NDE: 5 (cinco) favoráveis; 0 (zero)

contrário; 0 (zero) abstenção. Assim, a proposta foi aprovada por unanimidade. Após esse momento, a professora

Marília passou a participar ativamente da reunião com voz e voto. 2) Professor Luiz Fernando, responsável pelas

disciplinas de TCC no curso, apresentou o cronograma, em anexo, de submissão de pré-projetos de TCC pelos

discentes para primeira matrícula em TCC no semestre 2022/2. As principais datas apresentadas foram:

29/07/2022 - prazo final de entrega do pré-projeto; 05/08/2022 - prazo final para avaliação dos pré-projetos pelo

NDE e divulgação do resultado; 11/08/2022 - prazo final para entrega de versão revisada de pré-projetos avaliados

"com ressalvas"; 17/08/2022 - prazo final para avaliação pelo NDE dos pré-projetos revisados e divulgação do

resultado. Em regime de votação a proposta de aprovação do cronograma, em anexo: 6 (seis) favoráveis; 0 (zero)

contrário; 0 (zero) abstenção. Assim, a proposta foi aprovada por unanimidade. 3) Professora Wanessa apresentou

a proposta de, a partir do segundo semestre de 2022, as disciplinas de Estágio Supervisionado II e Estágio

Supervisionado IV serem também ofertadas nos primeiros semestres letivos de cada ano e as disciplinas de

Estágio Supervisionado I e Estágio Supervisionado III serem também ofertadas nos segundos semestres letivos de

cada ano. Assim, todas as quatro disciplinas de estágio supervisionado seriam ofertadas todos os semestres. A

principal justificativa dada foi o impacto no itinerário do discente que, ao não conseguir se matricular em Estágio

Supervisionado I em um semestre, deve aguardar um ano para a próxima oferta. Desse modo, o discente

atrasaria seu curso, necessariamente, em pelo menos um ano, já que as quatro disciplinas de estágio são

sequencialmente pré-requisito uma das outras. Para que não haja aumento na carga horária em disciplinas dos

professores da área de Matemática/Educação Matemática, a proposta ainda abarca a previsão de que o Estágio

Supervisionado I e o Estágio Supervisionado II sejam de responsabilidade das professoras da área de Educação e

o Estágio Supervisionado III e o Estágio Supervisionado IV sejam de responsabilidade de professores da área de

Matemática/Educação Matemática. A proposta foi amplamente debatida, com falas de todos os membros

presentes, trazendo à tona várias outras fragilidades e questões relativas ao estágio no curso. Alguns membros

afirmaram a necessidade de mais tempo para refletir sobre a proposta e avaliar possíveis impactos, solicitando a

não votação da proposta por ora. Assim, a proposta não foi colocada em votação e foram aprovados os

seguintes encaminhamentos: o presidente irá encaminhar e-mail aos professores do quadro atual do curso que já

ministraram disciplinas de estágio ou que já coordenaram o curso de Licenciatura em Matemática e à servidora

Dejane que integra o grupo de trabalho da CIEE (Coordenação de Interação Escola-Empresa) do câmpus,

convidando-os a compartilhar dificuldades enfrentadas, alinhamentos às normas institucionais e sugestões de

melhorias e adequações da realização do estágio supervisionado no curso de Licenciatura em Matemática; tais

contribuições podem ser encaminhadas textualmente até o dia 22/07/2022 para o presidente do NDE, que irá

condensar as informações em um documento a ser compartilhado com os servidores citados e os membros do

NDE; a próxima reunião do NDE, com data sugerida de 28/07/2022, terá o estágio como temática única a ser

pautada (avaliar a proposta da professora Wanessa, debater e avaliar orientações para a realização do estágio

supervisionado na Licenciatura em Matemática, a partir dos pontos levantados); os docentes das áreas da

Matemática/Educação Matemática e da Educação não integrantes do NDE, os servidores da CIEE e a Chefia do

DAA deverão ser convidados a participar dessa reunião; as orientações aprovadas deverão compor um

"Documento Orientador para a realização do Estágio Supervisionado do Curso de Licenciatura em Matemática do

Câmpus Valparaíso de Goiás", sobre o qual se sugeriu avaliação pelo Concâmpus e deve ser anexado ao PPC. 4)

O grupo compreendeu que o início da revisão de alguns dados do PPC será iniciado com o debate sobre o estágio

mencionado. Uma sugestão de metodologia de revisão do PPC e de pontos a serem avaliados deverá

ser apresentada pelo presidente do NDE e apreciada na próxima reunião. 5) A fim de otimizar os espaços físicos, o

professor Luiz Fernando apresentou a sugestão de que a sala técnica T-403 A (sala entre os laboratórios de



matemática e de circuitos elétricos) seja também utilizada como sala dos NDEs dos cursos de Licenciatura em

Matemática e Bacharelado em Engenharia Elétrica e da CPA local. Por unanimidade, os integrantes concordaram

com a sugestão, que deverá ser levada ao NDE do curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, à Chefia do

DAA e à Direção-Geral do Câmpus.

Anexo IAnexo I

Cronograma de submissão de pré-projetos de TCC pelos discentes para matrícula em disciplinas de TCC no segundo semestreCronograma de submissão de pré-projetos de TCC pelos discentes para matrícula em disciplinas de TCC no segundo semestre
de 2022de 2022

Período Agente Atividade

24/jun a 29/jul Discentes

Prazo para entrega de pré-projeto de

TCC para o professor de TCC (requisito

para matrícula em TCC ou TCC 1 em

2022-1), via e-

mail: luiz.machado@ifg.edu.br

No mesmo e-mail deve ser

encaminhado a carta de aceite de

orientador(a) e o requerimento de

matrícula em disciplina.

30/jul Professor de TCC

Divulgação de lista de inscrições

recebidas e encaminhamento de pré-

projetos recebidos para o NDE

30/jul a 05/ago NDE
Período de avaliação dos pré-projetos e

entrega do parecer

06/ago Professor de TCC

Divulgação do resultado de avaliação

dos pré-projetos pelo NDE e

encaminhamento de pareceres aos

discentes inscritos

06/ago a 11/ago

Discentes (que tiveram

seu projeto avaliado

“com ressalvas”)

Prazo para entrega de versão revisada

do pré-projeto de TCC avaliado com

ressalvas para o professor de TCC,

seguindo os mesmos trâmites da

primeira entrega

11/ago Professor de TCC
Encaminhamento de pré-projetos

revisados recebidos para o NDE

11/ago a 17/ago NDE
Período de avaliação dos pré-projetos e

entrega do parecer

17/ago Professor de TCC

Divulgação do resultado de avaliação

dos pré-projetos pelo NDE e

encaminhamento de pareceres aos

discentes inscritos

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às catorze horas e cinquenta e cinco minutos e eu, Luiz

Fernando Ferreira Machado, lavrei a presente ata que, após lida, foi assinada pelos participantes da reunião.
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